

H 关注中高招

我省多渠道周到服务高考生

最大限度保障考生权益,省考试局已多争取了718个招生计划

本报海口7月24日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕)我省高考招生录取工作正在进行。为最大限度保障考生权益,省考试局从多个渠道为考生提供了周到服务。

录取期间,我省开通了电话信访、网上信访、场外信访等3个渠道供考生及家长对高招问题进行咨询,每个信访渠道均安排专人针对考生提出的问题给予及时准确的解答。电话信访组工作任务很重,7月15日到7月22日间共接受电话咨询逾3000个;另两个信访组的工作量也

不小,在同一时间段内,网上信访组已回复提问5571条,场外信访组共接待考生及家长200多人次。

在此过程中,各信访组工作人员热情接访,认真答复了相关咨询并及时化解了各种矛盾,做到了信访工作“件件有着落,事事有回音”,维护了广大考生的合法权益,较好地完成现阶段的信访工作任务,被考生及家长评价为“热情接待,耐心解释,积极疏导,竭诚服务”。

对录取结果查询系统重新设计开发,也是我省服务高考生的重要

举措。重新开发的海南高考圈系统,启用了考务综合管理平台的数据交换功能,将录取结果全部写入内存,很大程度提高了查询效率,能够为考生提供查询、分析、咨询等服务。据统计,从7月9日到7月23日,该平台访问量达1005万次,其中7月18日访问量达222万次。

为了帮助考生实时掌握自己的录取动态,省考试局坚持每天4次更新考生录取状态,同时通过省考试局门户网站、海南高考圈等平台及时发布分数线、投档线、志愿填报公告等

重要信息,通过微信平台推送志愿填报说明、录取规则、权威查询方式等服务类文章。据南海网统计发布的最新一期排行榜,省考试局微信平台传播力目前位居海南政务类微信公众号第1名。

在服务残疾考生方面,我省也作出了许多努力:报名期间,对残疾考生进行摸底登记;考试期间,为残疾考生提供合理便利,帮助他们顺利应考;录取期间,跟踪各批次线上考生的录取动态,并与院校积极协调沟通,帮助残疾考生顺利录取。

在服务军人子女方面,省考试局积极协调省军区招生办和省双拥办,对优先录取考生资格进行审核,并在录取期间对符合优先录取资格考生的投档录取情况进行关注,确保考生顺利录取。

值得一提的是,录取过程中,省考试局还积极争取院校招生计划。在目前已完成的录取批次中,各招生院校共为我省增加计划718个,其中,本科提前批357个、特殊类型招生113个、本科A批248个,为我省考生争取了更多录取机会。

中考第一批学校第一段入围分数线今天发布

录取工作今天下午启动

本报海口7月24日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘丹)记者今天从省教育厅获悉,2017年海南省中等学校招生第一批学校第一段入围分数线

将于明天发布。考生可登录海南省中招信息网或省教育厅微信公众平台等平台查询相关信息。

第一批学校包括:海南中学、国

兴中学、海南省农垦中学、海南省农垦实验中学、海师附中、热带海洋学院附中、中国热带农业科学院附中、海南侨中、海口市一中、琼山中学、

海口市实验中学、海口市四中、三亚市一中、文昌中学、文昌市华侨中学、琼海嘉积中学、儋州市一中、儋州市八一中学、洋浦中学、澄迈中

学、北京师范大学万宁附属中学、万宁中学。

录取工作将于7月25日下午至8月2日进行。

海口力推健康医疗
便民信息服务平台建设
最近接种点在哪?
掏出手机就能查

本报海口7月24日讯 (见习记者曾毓慧)记者近日从海口市卫生局获悉,海口目前已建成103个预防接种点位,预计今年8月底可实现152个点位全覆盖,到时市民只要在家里就能通过手机微信完成咨询、查询儿童预防接种信息和了解相关知识。

据海口市卫生局有关负责人介绍,今年3月,按照《海口市健康医疗便民信息服务平台建设实施方案》要求,海口健康医疗便民信息服务平台正式投入运营,该平台利用互联网技术,实现医疗资源的公开共享、互联互通、线上线下联动,为广大市民诊疗咨询、挂号、缴费、查阅检查检验报告等提供了极大便利。作为便民信息服务平台的一部分,预防接种信息的接入是完善基本公共卫生服务的重要内容,建成后将覆盖全市所有街道、镇卫生院以及社区卫生服务机构。

为此,自今年4月下旬以来,海口市卫生局启动了在“海口健康医疗服务”微信公众号信息平台上发布预防接种点位便民信息工作。截至7月中旬,已完成了海口市人民医院、中医院、第三人民医院、第四人民医院、妇幼保健院等103个“预防接种”点位链接工作,占全部任务量的67.7%,预计将于8月底实现全市点位全链接。届时,市民家长们在家就能通过手机微信完成咨询、查询儿童预防接种信息和了解相关知识。

**诱骗游客消费
三亚一非法
中医理疗店被查处**

本报三亚7月24日电 (记者林诗婷)未取得营业资格、诱骗游客消费,位于三亚市大东海的一家非法中医理疗店日前被该市旅游警察查处。目前,该案件已移交至三亚市卫计委进行调查。随着中医旅游逐渐成为热门,三亚将继续加大力度,严厉打击非法经营的中医理疗场所,净化旅游市场,多举措维护市民游客的合法权益。

据悉,7月初,三亚市公安局旅游警察支队接到报警称,该市大东海附近某小区里有一处非法经营的中医理疗场所,长期诱骗外国游客进行消费。得知这一消息,该市旅游警察成立专案组,通过明查暗访等手段,展开摸底调查。经查,在三亚市大东海瑞海豪庭小区内,一家名为阳光理疗中心的中医理疗场所通过发放印有外文的宣传单,在路边招揽游客,存在非法行医行为。

目前,在掌握一定非法行医证据后,三亚旅游警察支队联合该市卫计委等相关工作人员,对涉事中医理疗中心进行查处。该中医理疗中心为追求高额利润,在未经有关部门批准、取得营业资格的情况下,诱骗游客消费,进行非法行医,严重侵犯市民游客合法权益。目前,此案件已移交至三亚市卫计委进行进一步调查。

三亚市公安局旅游警察支队相关负责人表示,下一步,该市将继续加大力度,开展深入摸底排查,严厉打击违法涉旅场所,规范旅游市场。



**三亚加大公厕布点
细节体现人文关怀**

7月21日,三亚市河西路旁,新建的公厕,无障碍设施醒目。

据悉,三亚正在新建、重建、改造59座公厕,其中新建公厕36座,重建公厕4座,改造公厕19座。新建、重建的公厕蹲位由原来的3个增加至6个,包括2个男蹲位、3个女蹲位和1个残疾人使用间。其中50m²以上的公厕还新增加了第三卫生间的部分功能设施,包括婴儿的整理床等。

目前,大部分新建、重建的公厕都在进行收尾工作,预计7月底主城区内的新建公厕可以投入使用,进一步完善公厕布局。

本报记者 武威 摄

网上“高富帅”诈骗文昌女子7万元

骗招:办加急赴日签证需资金担保

本报文城7月24日电 (记者良子 通讯员王宇)本以为结识了“高富帅”男友,文昌的黄小姐兴高采烈准备去日本拜见未来公婆,没想到却让黄小姐跟他一块去日本拜见自己的父母,但黄小姐表示自己没有日本签证拒绝了。周先生则表示他有亲属在台湾,可以为黄小姐提供担保,办加急签证。

两天后,一个叫周刚的人以周先生亲戚的名义联系了黄小姐,让她提供办签证的资金证明。黄小姐以微信截图的方式发给周刚。对方收

生,随后,俩人在微信上联系。黄小姐对周先生印象不错,俩人以男女朋友相处。7月初,周先生提出想让黄小姐跟他一块去日本拜见自己的父母,但黄小姐表示自己没有日本签证拒绝了。周先生则表示他有亲属在台湾,可以为黄小姐提供担保,办加急签证。

两天后,一个叫周刚的人以周先生亲戚的名义联系了黄小姐,让她提供办签证的资金证明。黄小姐以微信截图的方式发给周刚。对方收

到资金证明后,让黄小姐将钱转给他。因事先对方从未提出办理签证需要交钱,黄小姐便对此产生了怀疑。周刚解释道,黄小姐的签证是加急的,且他已为黄小姐担保了5万元资金证明,剩下的5万元要黄小姐自行担保。随后要了黄小姐的银行卡号、姓名及联系方式,黄小姐按照对方提供的账号从微信上转出5万元。

两个小时后,周先生再次联系黄小姐称,日本大使馆因担心在华人员

赴日后不按时出入境和赴日后会在日本工作等为由,让黄小姐再提供2万元资金证明,黄小姐随后又将2万元转到对方账户。

没有多久,周刚联系黄小姐称,日本大使馆将两次汇款冻结了,黄小姐的款项会于第二天签证出签后一起退还至黄小姐的账号。可就在当天晚上,黄小姐发现周先生与周刚在微信上已将她拉黑,再也联系不上了。黄小姐这才知道自己被骗了,随后向警方报案。

我省电动车火灾同比上升31%,半年电动车火灾42起1死8伤 **电动车别停放楼道!充电不过夜!**

H 社会聚焦

■ 本报记者 良子 通讯员 钟坚

由于电动车具有免油、环保、轻便的特点,近年越来越受到人们的青睐。几乎在每个小区、每个楼道里,电动车都随处可见。然而,这些电动车一旦使用不当,就会成为我们身边的不定时“炸弹”。

据了解,今年上半年我省发生交通工具火灾121起,造成1人死亡,直接财产损失433万元。其中电动车火灾42起,同比去年上升31%,造成1人死亡,8人受伤。而80%以上火灾发生在充电过程中。

八成火灾发生在充电中

今年2月9日6时42分许,海口市美兰区海甸岛安民路万福新村户外电动车棚发生火灾,由于着火电动车突然爆燃,加速引燃相邻的电动车,火势猛烈,无法控制,海口市消防部门出动6辆消防车、32名消防官兵赶赴现场扑救。此次火灾共造成245辆电动车烧毁,77辆电动车烧损。据了解,这起火灾过火面积为698.4平方米,经调查,起火原因为电动车在充电过程中电池发生故障导致。

“非法改装,使用劣质的充电器,充电时间过长都是造成电动车火灾的主要原因。”省公安消防总队防火

监督部火灾调查处有关负责人介绍说,据消防部门不完全统计,今年以来,我省共发生电动车火灾42起,80%以上火灾发生在充电过程中。

七成火灾发生在夜里

据了解,目前我省各地部分小区、城中村的电动车多数存放在楼层首层门厅、楼梯间及走道,一旦发生火灾,火焰和高温有毒烟气封堵安全出口、逃生通道,极易造成人员伤亡。加上群众夜间为电动车充电现象比较普遍,初起火灾难以被及时发现和扑救,火灾极易蔓延。熟睡中的群众发现火灾后,火势往往已经扩大,堵住楼梯,导致难以逃生。据消防部门介绍和统

计,我省70%的电动车火灾发生在夜晚8时至次日凌晨5时,电动车火灾地点多在建筑首层室内。

电动车充电应在室外进行

电动车经常要充电,针对大部分电动车火灾发生在充电过程中的问题,消防部门提醒广大车主,在给电动车充电时,应尽量在室外进行,严禁在公共楼梯间、人口密集处、安全出口、应急疏散通道等人员疏散必经出口处充电。

充电场所应配备必要的消防设施,预留消防通道。有条件的要做到电动车停放充电区域与人员出入安全通道分开。

(本报海口7月24日讯)

**儋州西北片区
建17个垃圾收集转运站
已完成投资1.2亿元**

本报那大7月24日电 (记者易宗平 通讯员李绍远)已建成运行的儋州市海头片区生活垃圾转运站,今天第一时间处理了当天收集的垃圾,使海头镇的日产垃圾得到及时清运,确保了环境卫生。像这样的垃圾收集转运站,该市西北片区规划建设的共有17个。

据了解,包括海头片区生活垃圾转运站在内,儋州西北片区垃圾收集转运项目共建设17个生活垃圾收集转运站,计划总投资1.34亿元。其中,在海头、白马井、木棠、新州、八一、西培等地区建设6个垃圾转运站;在那大、排浦、王五、中和、雅星、大成、峨蔓等镇建设11个垃圾收集站,并配套转运设备。

儋州市发改委统计显示,儋州西北片区生活垃圾转运项目于2016年3月开工建设,截至2017年7月20日,已累计完成投资1.2亿元,总进度达89%。该项目将于2018年内全部竣工并投入使用。

**中国旅游商品创意设计
大赛海口主题赛落幕
60个作品获奖**

本报海口7月24日讯 (记者郭萃 通讯员钟礼元)今天上午,中国旅游商品创意设计大赛海口主题赛颁奖典礼活动落下帷幕,大赛从征集的1116件创意作品中评选出了10个金奖、20个银奖和30个铜奖,作品涵盖了火山、骑楼、红树林、三角梅及海洋等多个元素。

据了解,此次中国旅游商品创意设计大赛海口主题赛由海南省旅游发展委员会指导,中国旅游协会旅游商品与装备分会、海口市旅游发展委员会、海口市秀英区人民政府联合主办,海南省旅游商品与装备协会承办,(台湾)海峡两岸公共服务协会协办。历经近四个月的作品征集评审,共征集参赛作品1116件,并经过专家组四轮三审选出60件最佳作品获奖作品。

其中,便携式化妆镜充电宝之红树林、火山石健康手环、火山滚轴足底按摩器材、骑楼传统咖啡、火山巧克力、火山石礼盒蜡烛、琼石膏、火山泥日化用品、海口之心、指尖陀螺获得了大赛金奖。

海口警方专项打击“黄赌毒”
1次行动行政拘留15人

本报海口7月24日讯 (见习记者曾毓慧 通讯员董鹏)23日晚,海口市公安局龙华分局在全区范围内开展打击“黄赌毒”专项清查行动,重点打击辖区内的治安复杂区域及各娱乐场所可能存在的“黄赌毒”违法犯罪活动。

据统计,当晚的专项清查行动,龙华警方共出动了400余人次警力,对辖区内的各治安重点场所进行了突袭。在打击“涉黄”违法犯罪方面,共抓获涉案人员20人,查处卖淫嫖娼案件17起,其中,行政拘留15人,罚款处罚5人。打击“涉赌”违法犯罪方面,共抓获销售私彩人员3人,并分别进行了行政处罚。此外,龙华警方还对辖区内的各娱乐场所进行统一清查,进一步消除相关安全隐患,加强禁毒宣传教育。

**收寄、包装、派件样样拿手
我省举行邮政技能大比武**



本报海口7月24日讯 (记者杨艺华 通讯员梁暇)今天上午,由省邮政管理局主办,省快递行业协会和省邮政行业职业技能鉴定中心承办的全国邮政行业职业技能大赛海南赛区初赛在海口举行。来自全省16家邮政企业的62名选手参加了角逐。据悉,这是我省邮政行业规模最大的一次“练功比武”活动。

大赛现场气氛紧张,选手们精神饱满、气势昂扬,以娴熟的技艺和过硬的水平,展示了各企业精神风貌和员工职业素养。据了解,本次竞赛分为理论知识与实操技能两个部分,实操技能主要包含多物品收寄、易碎品包装、派送线路设计、快件装车、国内快件分拣、建立总包等项目(见上图)。

经过激烈角逐,一批优秀选手和优胜团队脱颖而出,大赛评选出个人奖12名,团体奖8名、精神文明奖2名、优秀组织奖2名、优秀技术指导奖8名。省邮政管理局将按照相关要求以排名先后顺序从获奖选手中筛选3名选手代表海南省邮政参加全国邮政行业职业技能大赛。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部